

习近平在清华大学考察时强调（下）

建设世界一流大学 为国家和人民贡献力量

中外教育文化友好交往的合作平台，共同应对全球性挑战，促进人类共同福祉。

习近平指出，当代中国青年是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。广大青年要爱国爱民，从党史学习中激发信仰、获得启发、汲取力量，不断坚定“四个自信”，不断增强做中国人的志气、骨气、底气，树立为祖国为人民永久奋斗、赤诚奉献的坚定理想。要锤炼品德，自觉树立和践行社会主义核心价值观，自觉用中华优秀传统文化、革命文化、社会主义先进文化培根铸魂、启智润心，加强道德修养，明辨是非曲直，增强自我定力，矢志追求更有高度、更有境界、更有品位的人生。要勇于创新，深刻理解把握时代潮流和国家需要，敢为人先、敢于突破，以聪明才智贡献国家，以开拓进取服务社会。要实学实干，脚踏实地、埋头苦干，孜孜不倦、如饥似渴，在攀登知识高峰中追求卓越，在肩负时代重任时行胜于言，在真刀真枪的实干中成就一番事业。

习近平强调，教师是教育工作的中坚力量，没有高水平的师资队伍，就很难培养出高水平的创新人才，也很难产生高

水平的创新成果。大学教师对学生承担着传授知识、培养能力、塑造正确人生观的职责。教师要成为大先生，做学生为学、为事、为人的示范，促进学生成长为全面发展的人。要研究真问题，着眼世界学术前沿和国家重大需求，致力于解决实际问题，善于学习新知识、新技术、新理论。要坚定信念，始终同党和人民站在一

起，自觉做中国特色社会主义的坚定信仰者和忠实实践者。

习近平离开学校时，操场上、道路旁站满了师生，大家纷纷向总书记问好，齐声高喊“总书记好”、“学长好”，高呼“祖国万岁”、“清华加油”，习近平满怀深情地同大家挥手致意，掌声、问候声在校园里久久回荡。



4月19日，在清华大学建校110周年校庆日即将来临之际，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到清华大学考察。这是习近平离开学校时，同师生们挥手致意。新华社记者鞠鹏摄



德国宝马汽车在2021上海国际车展上推出多款重点新车，其中，BMW iX也是在亚洲和中国首次发售。（法新社）

上海国际车展 多家汽车制造商强调加速电动化

（上海综合讯）在全球汽车行业向电动化与智能化转型发展的背景下，昨天（4月19日）开幕的2021上海国际车展上，多家汽车制造商强调要加速电动化，未来将扩大公司旗下电动汽车的阵容。

综合中新社与路透社报道，德国宝马汽车（BMW）中国业务负责人戈勒（Jochen Goller）在车展上称，2023年宝马汽车将在中国市场推出12款电动汽车出售。宝马也计划到2025年，纯电动汽车将占公司在中国市场销量的四分之一；去年，公司的这一占比约为4%。宝马此前表示，预计到2030年，纯电动汽车将占其全球销量的一半。

丰田到2025年将推出15种纯电动汽车

日本丰田汽车称，到2025年将在全球推出15种纯电动汽车（BEV），从而扩大其电动汽车阵容，以便在2050年之前实现碳中和。此外，到2025年，丰田计划在中国推出20多种新能源汽车。

百度集团资深副总裁李震宇在车展上说，预计未来三到五年，公司将向100万辆汽车提供其阿波罗（Apollo）自动驾驶系统。

百度在2017年成立了自动驾驶系统部门阿波罗，主要提供人工智能技术并与吉利集团、福特汽车和广汽集团等汽车厂商合作。

特斯拉副总裁陶琳也在车展上指出，特斯拉在中国的数据中心将在今年第二季度建成。她说，特斯拉在中国采集数据时会严格遵守中国法律法规，“所有传感器设置的初衷是为了让驾驶更安全，此外消费者其实是可以选择开启或是关闭的。”

此前在中国发展高层论坛上，特斯拉首席执行官埃隆·马斯克（Elon Musk）称，特斯拉绝不会向美国政府提供其在中国或其他国家所收集的任何车辆数据。

消息人士称，特斯拉未来还将在中国进行从零开始的整车研发，针对中国消费者的研究做一些产品设计和功能设计，销往全球。

来源：联合早报